

潢川县撑起“三夏”安全生产保护伞

信阳消息(胡晓川 吴腾飞)为确保“龙口夺粮”,平安稳定度过“三夏”收种农忙季节,潢川县及早谋划,提前部署,制订一系列便民服务措施和安全防范措施,着力撑起群众“三夏”安全生产的保护伞。

该县组织政法干警、综治干部深入基层,进村入户,开展治安防范、食品安全、消防安全、农机及交通运输安全等知识宣传,进一步提高群众的遵纪守法、防火、防盗意识,严禁群众在乡村主干道、公路沿线上打场晒粮、违法占道,严禁群众在田间焚烧麦茬,以预防重大火灾事故的发生。

“三夏”农忙季节,农民耕作于田间地

头,不免因抽水、收割等原因产生各种矛盾纠纷,该县县乡村三级综治群众工作中心(工作站)在搞好日常接待访工作的同时,组织工作人员深入田间地头,及时掌握社情民意,强化社会面控制,特别是公安机关加强了接处警工作,做到闻警而动,快速出击,及时受理群众的报警求助,对涉农纠纷做到快速调解,快速处置。

针对“三夏”期间,盗窃案件多发的特点,该县组织城区80人、乡镇15人的专职巡逻队、社区“红袖标”义务“治安巡防员”开展治安巡逻、看家护院,密织治安防控立体网络,有效预防盗窃案件的发生。

同时,该县组织食品药品监管部门,以重点产品、重点企业、重点区域、重点案件为突破口,采取摸底排查、突击检查、公开曝光的方式,强化食品安全检查,重点检查猪鸡鸭鱼及牛羊肉供应商是否具有相应资质证明和检疫合格证,是否使用标志不全或无标志预包装及非法添加肉及肉制品等。

目前,该县共销毁查处过期食品50袋,发放责令改正通知书20份;县公安交警、交通运输、农机等部门严查严纠各类交通违法行为6起、黑车8台,纠正车辆违章6起。



淮滨县城关镇前楼社区十分重视“六大员”在新型农村社区建设中的作用。“六大员”队伍建立后,社区放手让他们在发展社区特色农业、宣传党的重大路线方针政策、处理邻里纠纷、净化人居环境等。通过一年多来的工作,有力地促进了社区民风和村貌的改观。图为社区“六大员”正在研究商讨下一步工作。

王长江 摄

固始县电业局

迎峰度夏早行动

信阳消息(李松 魏红)6月14日,固始县电业局完成了祖师35千伏变电站2号主变的增容改造工作,同时将原有主变更换到赵岗35KV简易站,通过“以新换旧,以大换小”的方式,减少用电高峰期间的负荷压力,满足用电需求。

随着气温的持续攀升,夏季用电高峰期日益临近,该局积极备战迎峰度夏工作,不断加强需求侧管理,根据负荷预测,对全县需要增容变电站科学制订扩容计划,同时精打细算打好节约牌,以切实改善电网结构和负荷承载能力,提高迎峰度夏期间设备的安全系数,为全县人民清凉度夏提供优质电能。

据悉,此次增容改造后,祖师站2号主变容量由原来的4000千伏安扩充至10000千伏安,原赵岗变电站1号主变容量由3150千伏安调整为4000千伏安,原主变退出运行、备用。



为有效化解社会矛盾,切实为群众排忧解难。今年以来,浉河区车站办事处领导接待访制度化、基层走访常态化、办案程序规范化,“四家工作法”服务来访群众零距离,信访工作提质增效。图为该办事处主要负责人与信访分管同志在信访大厅接待来访群众时情景。

沈勇 摄

平桥区

美丽山村大办文化盛宴

信阳消息(王友)秧歌扭起来了,皮影戏唱起来了,高跷踩起来了。近日,平桥区五里店办事处郝堂村整个村子沸腾了,成了一派欢乐的海洋。郝堂村首届民俗文化周正在隆重举行,这是河南省为数不多的由村委会举办文化盛会。

郝堂村是一个有2000多人人口的山区村。近年来,该村紧紧抓住平桥区被命名为“河南省可持续发展实验区”机遇,积极探索“三农”发展新路子,大力发展乡村旅游和有机农产品生产和加工业,村民幸福指数不断提升。参天古树、流水小桥、映日荷花、叠翠茶园、豫南民居,天然的生态环境被人们誉为豫南美丽乡村,吸引周边县市人们前往观光旅游,成为当地远近闻名美丽乡村。

为弘扬和传承民俗文化,打造民俗文化新亮点,展现民俗风情,推动文化旅游产业发展,郝堂村举办了首届民俗文化周。据平桥区委宣传部长郑春介绍,民俗文化周从6月10日开始到6月16日结束。为期7天的民俗文化周突出群众性、参与性、游乐性,除举办“郝堂茶人家”民俗休闲旅游活动,亡羊补牢、闻鸡起舞、千年古井、跑马岭等当地民间故事传说展示,美食品鉴暨旅游商品交流会、摄影书法展外,还邀请宝丰县马街和周边各县乡民间艺人前来助兴。

记者在现场看到,舞龙、旱船、秧歌、腰鼓、扇子舞等大型民间艺术展演,歌曲、舞蹈、曲艺类节目文艺表演,泥塑、剪纸、根雕、石雕等民间艺术作品展示悉数登场,轮番上演。一时间,这个美丽的小山村吸引了周边县市近20万人前来观看。

商城县规范再生资源回收管理

信阳消息(彭帮举)为加强再生资源回收管理,规范再生资源回收行业发展。近日,商城县在全县范围内对再生资源回收站点开展了专项整治活动。

该县制作印发宣传单,深入全县范围内再生资源回收站点,宣传国家有关法律法规政策,让经营者知晓法规,理解法规,增强企业和从业人员依法经营的自觉性。

针对再生资源回收行业面广量大、布局分散的特点,该县组织专门人员,对全县现有

的再生资源回收站点进行拉网式排查,按照一家一档的原则实行建档管理,并建立再生资源回收利用体系,对有规模、证照齐全的企业,纳入商务部建立的全国再生资源信息管理网络系统。

同时,对非法或违规回收生产性废旧金属,收购铁路、电信、电力、有线电视设施及下水道井盖等公共设施违法犯罪行为进行打击,确保再生资源回收市场的有效管理。

开闸放水 水到渠成

光山县五岳水库灌区东干渠清淤效果显著

信阳消息(袁玉)近日,市水利局检查组来到光山县五岳水库东干渠灌区现场看下游灌溉情况,通过与去年供水情况的比较,检查组对光山县五岳水库管理局新一届领导班子在水库渠道清淤工作方面作出的努力,给予高度赞扬和肯定。

去年冬天,光山县五岳水库管理局利用全县掀起水利工程冬修高潮之际,自筹资金140余万元,动用挖掘机12部,将东干渠从湾渡槽出口至吴明退水闸全长32.68公里的渠段全部按照设计的渠底坡降和高程进行清淤,共清除土方15.56余万方。同时将渠道内坡上的所有滑坡、塌方按照原

设计坡度整平、夯实、修复后,余土清除,同时贴上草皮护坡,将渠道里阻水、卡水的地方予以挖除。

今年5月前,该局为了搞好今年的供水灌溉工作,及早安排了灌区管理站组织工程管理人员把东西干渠和总干渠所有供水建筑物、闸门启闭设备进行了全面的维修、保养,并做好供水灌溉前的一切准备。2013年的农业灌溉第一次供水于6月5日5时开闸放水,6个流量34个小时就很顺畅地流到了吴明退水闸,打破了12年来五岳水库7个流量72个小时难以到达十里镇吴明退水闸的历史。

罗山县青山镇

实施“秸秆还田”让农民尝甜头

信阳消息(方建兵)“一亩田能减少8.2公斤化肥,相当于每亩田节约了9.35元的化肥钱,还能增强土壤肥力。”日前,罗山县青山镇孙楼村农户刘义坤高兴地说:“秸秆还田技术真是好!”

该镇以前油菜籽收割后田地里剩下的秸秆被烧掉,造成空气污染,如今该镇率先推广“秸秆还田”技术,秸秆收割后就地用机械脱粒、粉碎还田,然后在田里遍撒秸秆腐熟剂。实施这一技术,减少土层结构破坏,防止水土流失,提高了耕地土壤质量。

该镇通过开展科技下乡、播放广播、电视以及现场讲解咨询等形式,广泛开展了秸秆还田技术专题宣传活动,先后召开培训会5场次,培训农技干部与技术骨干100人,受益农民8000人,印发技术资料11000份。

该镇建立“油一稻”两熟制秸秆腐熟还田千亩示范片2个,“麦一棉”百亩示范片1个,示范区的建设带动了周边农户积极效仿,促进了该项目的推广应用。

目前,该镇秸秆还田项目实施面积0.5万亩,可望减少用肥82.56吨,减少化肥支出482万元;平均每亩水稻预计可增产14.7公斤,其他作物每亩平均可增经济效益17.9元,共可实现增收节支300余万元。

光山县环保局

开展环境综合整治专项行动

信阳消息(廖祥坤 万超)为严厉打击各类环境违法行为,解决人民群众关心的突出环境问题,连日来,光山县环保局集中开展环境综合整治专项行动。

为确保专项行动取得实效,该局制订了行动方案,明确了检查内容,细化了方法,使整治活动纵到底、横到边,不漏过任何一个排污单位。同时,开展夜间稽查行动,先后出动车辆30余台次,执法人员120余人次,对县城10家重点噪声排放单位依法管理,下达限期改正通知书,制止了超标排放噪声的行为;责令1起夜间违法施工和3家单位超标排放噪声限期改正。另外,该局还加强了对县乡道路沿线的石子加工点整改和污染防治工作,责令1家石料厂拆除加工设备,切实消除石子加工企业违法违规行为。

平桥区胡店乡

“三夏”生产有序开展

信阳消息(程昊)目前正是“三夏”生产农忙季节,平桥区胡店乡抢天夺时服务“三夏”生产,确保“三夏”生产工作有序开展。

加强领导服务“三夏”。该乡成立了“三夏”生产工作领导小组,制订了“三夏”生产工作方案。出台了抗旱早补措施,积极引导农民搞好“三夏”生产。

开展农资市场大检查。组织农业、工商等部门联合对全乡农资市场进行大检查,确保肥料、种子、农药、农膜等农用物资的储备,保证“三夏”生产需要。

组织“三夏”生产服务队。组织旋耕机78台,手扶拖拉机3236台,协调引进收割机126台,配合得力人员组成收割队。同时,组织机关工作人员30人组成帮扶队,帮助外出务工、老弱病残的困难家庭收割小麦,力争做到及时收割、颗粒归仓。目前,全乡小麦已收割4.4万亩,小麦总产量0.15万吨,已插秧3.1万亩,已播种玉米0.45万亩,已播种花生1.6万亩。